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Medienmitteilung 
 

Beschlüsse der Gemeinderatssitzungen vom 23. März sowie 05.  
und 20. April 2022 
 

Traktandenliste Gemeindeversammlung vom Donnerstag, 09. Juni 2022 
 
Der Gemeinderat setzt die Traktandenliste für die Gemeindeversammlung vom Donnerstag,  
09. Juni 2022, wie folgt fest: 
 

1. Begrüssung und Mitteilungen 

2.  Wahlen für die Amtsperiode 2022 - 2026 
a) Wahl des Präsidenten und 6 Mitglieder der Geschäftsprüfungskommission GPK 
b) Wahl von 6 Mitgliedern der Schulkommission 
c) Wahl von mindestens 10 Mitgliedern des kommunalen Wahlbüros 
d) Wahl von 2 Mitgliedern in den Verwaltungsrat der Alters- und Pflegeheime Glarus Nord APGN  
e) Wahl von 2 Mitgliedern in den Verwaltungsrat der Technischen Betriebe Glarus Nord TBGN 
f) Wahl von 2 Mitgliedern in den Verwaltungsrat der lintharena ag 

3. Genehmigung der Jahresrechnung 2021 der Gemeinde Glarus Nord 

4. Genehmigung der Jahresrechnung 2021 der Alters- und Pflegeheime Glarus Nord APGN 

5. Genehmigung der Jahresrechnung 2021 der Technischen Betriebe Glarus Nord TBGN 

6. Kenntnisnahme Statusbericht der Geschäftsprüfungskommission zur TBGN-Mängelliste  

7. Genehmigung Totalrevision Lohnverordnung Gemeinde Glarus Nord (vormals Besoldungsver-
ordnung) 

8. Genehmigung Teilrevision Reglement über die Abfallbeseitigung (Abfallreglement) und Gebüh-
rentarif für die Abfallbeseitigung (Gebührentarif) der Gemeinde Glarus Nord 

9. Genehmigung Verpflichtungskredit von CHF 1'265'000 und Nachtragskredit von CHF 165'000  
für die Werterhaltungsmassnahmen Gemeindehaus Näfels Süd 

10. Genehmigung Leistungsvereinbarung zwischen der Gemeinde Glarus Nord und dem Verein FC 
Linth 04 

11. Varia 

 

Ersatzwahl Dorfkommission Mollis 
 
Als Ersatz des zurückgetretenen Molliser Dorfkommissionsmitglieds Basil Collenberg wählt der Ge-
meinderat Frau Ursula Rohr-Fischli für den Rest der Amtsdauer 2018-2022. Der Gemeinderat dankt 
Basil Collenberg für seinen jahrzehntelangen Einsatz zugunsten der Gemeinschaft, insbesondere 
auch als Gemeinderat der ehemaligen Gemeinde Mollis sowie als Mitglied des Gemeindeparlaments 
Glarus Nord. Ebenso wünscht der Gemeinderat Ursula Rohr-Fischli in ihrem neuen Amt viel Befriedi-
gung und Erfolg. 
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Grundsatzbewilligungen Anlässe Flugplatz Mollis 
 
Der Gemeinderat erteilt die Grundsatzbewilligungen zur Durchführung des Turnei Fantasy- und Mittel-
alterspektakels sowie des US Car & Bike Festival ("Burn-out") auf dem Flugplatzgelände in Mollis. Die 
beiden Anlässe werden am 13. und 14. August (Fantasy- und Mittelalterspektakel) resp. am 20. und 
21. August 2022 (US Car & Bike Festival) stattfinden. 
 
 

Sanierung Wohninfrastruktur Alp Grappli, Näfels 
 
Der Gemeinderat genehmigt einen Verpflichtungskredit von CHF 240'000 sowie einen Nachtragskredit 
von CHF 35'000 für die Sanierung der Wohnräume auf der Alp Grappli. Mit diesen Krediten bringt die 
Gemeinde Glarus Nord auf der Alp Grappli die Wohninfrastruktur für die beiden bewirtschaftenden 
Familien auf ein zeitgemässes Niveau.  
 
 

Anbau Milchzimmer Alp Grappli, Näfels 
 
Dem Anbau eines Milchzimmers auf der Alp Grappli wird zugestimmt. Der Gemeinderat bewilligt dazu 
einen Verpflichtungskredit von CHF 165'000 und einen Nachtragskredit in der Höhe von CHF 21'000. 
Der Anbau des Milchzimmers ist nötig, damit die geltenden bundesrechtlichen Bestimmungen über die 
Hygiene auf Sömmerungsbetrieben wieder eingehalten werden können.  
 
 

Verpflichtungskredit und Arbeitsvergabe Erstellung Gesamtverkehrskonzept 
 
Der Gemeinderat bewilligt den Verpflichtungskredit in der Höhe von CHF 150'000 für die Erstellung 
eines Gesamtverkehrskonzepts für die Gemeinde Glarus Nord. Mit den Arbeiten betraut die Gemeinde 
die Firma Schneiter Verkehrsplanung AG, Ennenda. 
 
Zum Thema Verkehr existieren für die Gemeinde Glarus Nord derzeit verschiedene Zielformulierun-
gen, Absichten und Planungsgrundlagen, welche auch in der Gesamtrevision der Nutzungsplanung 
(NUP II) entwickelt wurden. Gegenwärtig fehlt jedoch ein klares, handlungsorientiertes Konzept für den 
Gesamtverkehr und eine damit verbundene zukunftsgerichtete Verkehrsabwicklung. Das Gesamtver-
kehrskonzept soll ein strategisches Planungsinstrument zur Abstimmung von Siedlung, Verkehr und 
Landschaft sein, welches Massnahmen für die einzelnen Verkehrsträger enthält und eine koordinierte 
Umsetzung der verschiedenen Massnahmen ermöglicht. Es orientiert sich an den Vorgaben der NUP 
II sowie an den übergeordneten Bestimmungen. Die Bevölkerung wird während des Prozesses zum 
richtigen Zeitpunkt in geeigneter Form miteinbezogen. 
 
 
Gemeindekanzlei, Kommunikation 

Mittwoch, 27. April 2022 


